



# 当好“店小二” 服务送到门

## 向阳街道全力打造最优营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 肖文豪)营商环境是企业生存发展的土壤,直接关系市场主体活力和经济发展动力。近年来,向阳街道坚持以自身建设为抓手,全力为市场主体提供更多优质服务,不断营造聚商兴商利商安商的良好发展环境,为向阳经济社会高质量发展提供有力支撑。

创新举措树形象,建设服务型政府。优化营商环境,“服务”是宗旨。向阳街道把优化营商环境工作纳入全年目标考核任务,实行班子成员分包机制、服务企业专员机制、网格员走访机制,强化“人人都是营商环境、个个都有经营责任”意识,使营商工作没有“旁观者”,都是“局中人”,为企业提供“保姆式”“点单式”服务,发

挥好政策“宣传员”、项目“代办员”、问题“协调员”的作用,真正当好“店小二”。

真抓实干抓作风,建设务实型政府。优化营商环境,“务实”是关键。向阳街道以开展企业大走访活动为抓手,以实干取信于“企”,形成政企良性互动。分包走访责任人以高度负责的态度,与企业负责人面对面沟通交流谈问题,收集意见建议,分门别类进行记录整理。多次协助企业办理各项手续,完成本地注册,提出深化“服务好现有企业就是最好招商引资”理念,以商招商,目前已有多家优秀企业和项目入驻向阳,为辖区经济发展提供坚实支撑。

党建引领强宣传,建设担当型政府。优化营商环境,“担当”是根



本。向阳街道发挥党建引领作用,各级党组织发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将优化营商环境与重点工作、日常工作和服务企业工作深度结合,利用线上线下多种形式加强营商环境宣传,达到扩大宣传范围的效果。线上主要通过企业微信群、公众号发送高层次人才待遇、高企申报流程、跨境贸易营商环境优化举措等相关政策内容、政策解读资讯。线下依托社区网格走访、商超LED屏、社区小广场宣传屏、人才招聘会等多种形

式进行广泛宣传,实现优化营商环境宣传全覆盖,提升营商环境文化品牌和影响力,让向阳成为企业愿意来、留得住的发展热土。

下一步,向阳街道将继续以企业需求为导向,以市场主体满意为目标,进一步健全完善政企对接机制,引导广大干部职工为企业群众办实事、解难题,变“我为企业做什么”为“企业需要我做什么”,努力把“问题清单”变成群众“满意清单”,切实解决好优化营商环境“最后一公里”。

## 长生社区 小巧面塑传承文化

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙娟 摄影报道)近日,长生社区联合天滋面食开展“巧手捏面塑,文化有传承”面塑制作活动。

活动开始,面塑老师首先带领大家了解非遗面塑的起源和历史,宣传普及非物质文化遗产知识,接着一边讲解,一遍详细地分步骤演示制作方法。现场居民在老师的指导下,充分发挥自身的创作才能,认真学习,大胆创新,经过揉、搓、切、刻等工序,一个个色彩鲜艳、形象逼真的面塑“最美石榴”呈现在大家眼前。居民们学得不亦乐乎,捏得惟妙惟肖,脸上洋溢着成功的喜悦。

小巧面塑,文化传承。此次活动不仅增进邻里之间的感情,更让社区居民近距离领略非物质文化遗产的魅力,让非遗传统文化走入寻常百姓家,焕发时代生机。



## 鲁峰社区暑期志愿服务活动启动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘文君)近日,鲁峰社区举办“青春助力清楼道 清爽家园同心创”暑期志愿者服务启动仪式,吹响精致舒美城市建设的“冲锋号”。

启动仪式上,社区工作人员鼓励学生志愿者充分发挥自己的特长和技能,通过宣传、教育等多种

形式,动员居民自觉清理楼道内杂物,同心协力打造更加整洁舒适的居住环境。同时,鼓励志愿者们以共建家园的责任感和使命感,通过此次志愿活动锻炼自己的实践能力和团队协作能力,发扬团结协作、勇于担当的精神,积极投入到志愿服务工作中,助力打造幸福宜居家园。

启动仪式结束后,志愿者们依次上台签署项目认领书,领取红色志愿服装。志愿者代表小李表示,作为青年志愿者,有义务维护楼道内生活环境,希望能身体力行影响身边人,提升文明素养,爱护美丽家园。

精致舒美城市的创建离不开社区每一位居民的共同参与。通

过此次暑期志愿者服务活动,鲁峰社区掀起“人人争当志愿者、人人参与志愿服务活动、共建共享文明社区”的热潮。青年志愿者们强化了“主人翁”意识,利用暑期时间走出家门,加入到家园共建队伍中来,营造全员践行的浓厚氛围,汇聚共建精致舒美城市的强大合力。

## 共建“聚心”会 激发“新”活力

### 新联会通伸街道分会揭牌成立

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李金宜)为更好地发挥街道新阶层人士在经济发展、社会服务等方面的优势,近日,我区新的社会阶层人士联谊会通伸街道分会选举产生。

大会宣读了区新联会关于成立通伸街道分会有关事项的批复;审议通过了《芝罘区新的社会阶层人士联谊会通伸街道分会章程(草案)》和《芝罘区新的社会阶层人士联谊会通伸街道分会选举办法(草

案)》;选举产生了芝罘区新的社会阶层人士联谊会通伸街道分会第一届会长、副会长和秘书长。

街道党委书记和分会长共同为我区新联会通伸街道分会揭牌,街道分会长翟一鸣就下一步如何做好新联会分会工作进行表态发言,从担当使命、加强学习,建功立业、服务社会四方面出发,团结带领全体会员,积极围绕通伸街道经济社会发展中心,勇于实践,开拓进取,不断开创我区新联会通伸街道分会工作新局面。

会议最后,街道党委书记就如何做好新的社会阶层人士统战工作和联谊会工作提出三方面希望和要求,高举“向心”旗,统一思想、凝聚共识,切实增强责任感、使命感。要将思想政治引领工作落实到全过程,不断筑牢同心同德、同心同向的思想基础。共建“聚心”会,守正创新、完善机制,切实做到科学化、制度化。要持续提升联谊会自身建设制度化、规范化、科学化水平,充分发挥党和政府联系新的社会阶层人士的桥梁纽带

作用。绘好“同心”圆,服务大局、发挥优势,切实彰显新作为、新担当。希望新联会成员全力支持街道工作,切实发挥独特优势,在服务社会、创新创业等方面做出富有成效的工作。

下一步,通伸街道分会将在现有新联会会员基础之上,更加广泛地吸纳辖区内新的社会阶层人士,开展形式多样的联谊活动,激发“新”活力,汇聚“新”力量,成就“新”作为,为街道经济社会高质量发展开启新局面。

## 芝罘岛街道 开展主题党日活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈子涛)近日,芝罘岛街道机关党支部开展主题党日活动。

会上,全体党员集中收看了区委党校汪恩同老师围绕中国共产党在革命斗争时期的奋斗历程专题辅导。另外,组织全体党员重温入党誓词,共同学习了中央、省委有关会议精神。

学习结束后,全体党员受益良多,围绕专题辅导讲述的内容,从身边人、身边事出发,结合本职工作进行热烈讨论。街道两名年轻干部上台分享心得体会。

下一步,芝罘岛街道党工委将用好街道党校这一平台载体,开设各类特色专题课程,坚持先学一步,打牢思想基础。以“三会一课”、主题党日等方式为抓手,组织党员定期开展学习研讨,同时注重用好“芝罘区红色家风党性教育基地”等红色资源,组织党员干部接受革命传统教育,传承红色基因、增强党性修养。

## 毓西社区 举办消防安全讲座

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 胡胜男)近日,毓西社区联合善美公益、区文志协和中消联安开展“全民消防·你我同行”消防安全讲座。

讲座中,中消联安的梅教官结合近年来发生的典型火灾事故,以案说法,深入浅出地讲解了火灾发生的原因、火灾扑救措施、灭火器的构造和使用方法等消防常识。同时结合居民住房特点以及生活习惯,有针对性地讲解居民生活中违规用火、用电、用气、楼道内杂物占用消防通道等危害。

现场实操环节,梅教官现场演示灭火器的使用方法,并组织开展逃生演练,活动人员捂住口鼻、弯着腰,快速有序地从安全通道逃离模拟火灾现场,让青少年和家长学到了危急时刻的应急处置和安全逃生知识。

消防安全宣传教育是筑牢平安稳定的防线的重要一环。近年来,毓璜顶街道各社区依托防灾减灾日、安全生产月、学生寒暑假组织开展宣传教育活动、消防安全知识讲座和应急救援演练,持续推进消防知识宣传进社区、进学校、进商户、进家庭,营造全民参与、共促安全的浓厚氛围,扎实建设平安社区,全力守护幸福家园。

## 长青社区 开展骨科义诊活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘倩)为提高辖区居民对骨骼健康的重视,科普骨科疾病康复、预防与保健知识,为百姓提供全面、科学、适用的健康指导,近日,长青社区新时代文明实践站联合文登整骨烟台医院开展“为您健康加‘骨’劲”骨科义诊活动。

活动现场,医务人员热情接待每一位前来就诊和咨询的居民,主要涉及腰椎间盘突出及膨出、半月板损伤、韧带拉伤、颈椎病、肩周炎等疾病,现场免费为居民测骨密度。

义诊活动走进社区,为居民搭建一个良好的医患沟通平台,把健康的生活理念和优质便捷的医疗服务送到群众身边,为社区居民带来温暖、送来健康,让老百姓在家门口就能得到优质的诊疗服务,切实提高社区居民幸福感,受到广大居民的欢迎和点赞。今后,长青社区将继续联系多方资源,为居民提供更多暖心、便捷的服务。